

點問頓華人社區“慶祝辛亥革命100週年圖片展覽”



今年是辛亥革命（1911.10.10）成功一百週年，是有意義的一年，在中華會館策劃，發動點城華人社區，全加洪門民治黨提供資料，準備了四十幅珍貴的史實圖片。假座本城中華文化中心，舉辦為期兩周的圖片展（時間為2011年8月13日到27日，周日中午12時至6時，週末早10時到下午5時）

8月13日星期六下午一時，在展覽現場，舉行了簡單而隆重的開幕及剪綵儀式。司儀為馬雄威，官潔瑜。出席嘉賓除萬德市長，全加及點城洪門機構負責人，亞省大學榮譽退休教授，卡城總領館王憲民副總領事及領事劉敬東，警察副局長及各社團代表。

首先由點城中華文化中心主席馮次藉致歡迎詞，他簡介了辛亥革命的起因和海外華僑對中國近代革命的貢獻，孫中山的“三民主義”是融匯了歐洲的社會改革的思想。中國先進的政治經濟和社會的改革都是秉承了孫中山的“三民主義”精神。同時，他對各位的到來及各義工的努力表示感謝。繼由全加洪門民治黨總主委鄭立焯先生致詞。他簡要闡明洪門始創於1861年，後在1863年在卑斯省已有成立“致公黨”，舉“反清復明”口號，當時旅加華僑，十之八九為洪門會員。早期國父孫文於1897年經滿地可西到亞省及B.C溫哥華，域多利等地。因發展與洪門之理念相符，故於1903年他亦在檀香山正式加入洪門。故歷次孫中山來海外，為革命等奔走，皆得洪門弟兄的保護和支持。

本次展出的圖片也有1911年孫先生來到卡加利與當時華僑之合影。此次的圖片展，是由全加洪門之支持並提供展品。並將會在全加各大城市巡迴展出。亞省大學退休榮譽教授愛文思博士（Dr. Evans）致詞，詞簡意濃，不愧為“中



國通”和史學家。他特別指出，在廣州“黃花崗七十二烈士陵園”裡的梯形金字塔紀念碑上之七十二塊長方石，每塊都有各人的原居地。其中有二十六塊為來自北美的海外華僑。他也強調孫中山先生的“三民主義”，是建立共和國的方針。萬德市長在致詞中，充分讚揚這是一個很有意義的圖片展，從照片中可看到，海外華人是如何獻身和支持中國的民族革命，他特別代表市政府感謝現今的華僑社區和洪門機構的負責人。

最後由中國駐卡城總領事館王憲民副總領事致詞。他首先代表卡城總領事館祝此圖片展成功。表明現今藉辛亥革命100週年之際。海峽兩岸華人都隆重慶祝，海外華人也更熱情。他除肯定以往的海外華僑，大力支持辛亥革命的史實外，更期望現今的海外華人，如何思考辛亥革命的巨大意義。為發揚國父孫中山先生推崇“華僑為革命之母”的精神，繼承先輩的傳統，以實際行動為促成祖國的統一大業，為祖國的更繁榮昌盛而努力。

在文化中心主席馮次藉，中華會館副主席吳耀榮，台山會館主席馬錦寅，全加洪門總主委鄭立焯及警察局副局長Neil Dubord，愛文思教授，曼德市長等主持剪彩儀式後，由小海鷗舞蹈團表演“花裙子飄起來”舞蹈。數位男女童之活潑精彩舞姿，寓意著我們中華民族朝氣蓬勃的未來。（華人社區供稿，馮友光先生攝影）

失去的歲月

長達一百五十多年的歷史旅程，一部CBC電視紀錄片，在亞爾伯達省和薩斯喀徹溫省首演廣播。

失去的歲月 - 電視迷你系列紀錄片將會在八月二十日，本星期六晚上七時，在亞爾伯達省埃德蒙頓市以及薩斯喀徹溫省里賈納市 CBC電視台首映廣播，作為其部分夏季系列的黃金時段節目。

失去的歲月紀錄片，跟隨一百五十年的中國海外華僑，從最早移民國外的故事，描述有關早期種族歧視的遭遇；到現代承認一個隱藏的過去，平反過往不義的運動。故事追隨導演朱勤達和他的父親追溯到他們祖先的村莊，中國台山之旅。

該迷你系列紀錄片，為朱勤達和湯姆雷德福編劇、導演和製作，攝影的地點遍佈中國、加拿大、美國、新西蘭和澳大利亞。考察幾個時代地點的歷史、經濟和政治狀況。透過十二年多的研究，通過加拿大國家電影局的支持，用了兩年的時間來計劃攝製而成。執行製片為亞省中國畢業生協會的駱英夫和關匯源。而副監製為前愛城中英雙語教育協會會長黃景煒。

紀錄片中具有戲劇性的配樂，是由現居洛杉磯，前埃德蒙頓作曲家馮浩明精心創作，他的作品包括為加拿大CTV TSN冰上曲棍球主題歌曲編曲和Bell媒體在溫哥華二零一零

年冬季奧運會作曲，也包括為好萊塢各大電影作曲。而且該片有令人驚嘆的取景影像，是由獲獎攝影師龍諾·柯林斯操刀。剪片由最近獲得AMPIA連續最佳剪輯獎的布蘭達·頓寧主理。

第一集情節：老華僑 - 講述溫哥華傳媒人劉恆信和前加拿大皇家空軍部軍官黃金煥，以及第一個全國冰上曲棍球聯盟非白人球員，卡加里吳啓光的故事。情節也著眼於一個旅遊景點的民間傳說，加拿大薩斯喀徹溫省的穆斯喬隧道。

第二集情節：竹星 - 通過其中第一位加西華裔護士馬周佩妙以及亞爾伯達省前省督及國家體育偶像林佐民的眼中描述加拿大華人社會在二十世紀五十年代到今天的改變。最後結論，訪談蒙特利爾和埃德蒙頓這方面的主要領導人，討論近代在加拿大和世界各地承認過去不公正的平反運動。

華人社區服務中心

親子園地（粵語）

適合有0-5歲幼兒的家庭參加

周六合家歡聚會。主要分兩部分：

一家長與子女一起互動活動

一家長組：專題探討

兒童組：導師帶領活動

費用全免，必須預先登記。

日期： 9月17日-10月29日

逢星期六（共六節）

（10月8日長週末，停一節課）

時間：上午10:00至中午12:00

地點：華人社區服務中心

9649-105A Avenue

查詢或報名請電780-429-3111

與徐太（內線309）或區太（內線307）聯絡

資助機構：

Edmonton & Area Child & Family Services Region 6